

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията”

ОТНОСНО: нравствените качества на **Стефан Марков Стойков**, и.ф. председател на РС – Костинброд, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Костинброд.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Софийски окръжен съд, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Стефан Марков Стойков има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по протокол № 25/01.07.2010 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

Съдия Стойков е независим и безпристрастен. При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Отстоява своята безпристрастност, като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по конкретното дело. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Не допуска поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия.

При постановяване на съдебни актове в рамките на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба. Зачита правото на страните да изразяват становища, да изказват твърдения и възражения в рамките на производството, в което са участници. Постановява съдебните си актове само когато е убеден, че в рамките на закона са справедливи. В случаите, когато законът предоставя на магистрата възможността на решава определени въпроси по преценка, водещо начало за него е изискването за справедливост. В рамките на закона гарантира публичност на действията и решенията си, като същевременно внимава да не бъдат засегнати законните права и интереси на участниците в производството.

Чрез своите действия и актове изразява уважението, което дължи на колегите си, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Съдия Стойков е открит и търпелив за изслушване на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Въздържа се от всякакви действия, които могат да компрометират честта и достойнството на магистрата в професията и обществото. Чужд е на материални и нематериални облаги, излизаци извън рамките на закона и морала, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение неговата безпристрастност и независимост.

Съдия Стойков се стреми към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като предприема необходимите действия за поддържане и повишаване на своите знания, умения и лични качества за правилното изпълнение на правомощията си.

Не използва неправомерно информацията, станала му известна при осъществяване на своите функции. Не изразява публично предварително становище по конкретни преписки и дела.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Стефан Марков Стойков са постъпили следните жалби:

- с вх. Ж-14-339/11.04.2014 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-14-339/09.06.2014 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата му;

- с вх. № Ж-13-968/28.10.2013 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-13-968/07.11.2013 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Стойков.

В отдел „Инспекторат“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Стефан Марков Стойков.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри един сигнал с вх. № 94-00-551/27.06.2014 г., с оплаквания по администрирането на водено от съдия Стефан Марков Стойков конкретно дело. Сигналът е изпратен и до ИВСС, по който след извършената проверка не са установени нарушения по администрирането на делото. С решение на КПЕПК по протокол № 33/11.09.2014 г. на жалбоподателя е отговорено, че оплакванията в сигнала са извън правомощията на комисията и ВСС.

С решение на ВСС по протокол № 3/2012 г. е потвърдено наложеното със заповед на административния ръководител на Софийски окръжен съд дисциплинарно наказание „забележка“ за допуснати нарушения от Стефан Марков Стойков по чл.307, ал.4, т.1 и т.2 от ЗСВ. Решението не е обжалвано.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Стефан Марков Стойков.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Стефан Марков Стойков декларации и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Стефан Марков Стойков**, и.ф. председател на РС – Костинброд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Костинброд.